

食品小作坊不得生产五类食品,违者处以货值5到10倍罚款 我省立法保障“舌尖”安全

建立食品安全全程追溯制度,加强小作坊生产经营管理,食品小作坊不得生产五类食品,违者最高罚款货值10倍。12月13日下午,省第十二届人大常委会第35次会议审议了《安徽省食品安全条例(草案)》的议案,省人大教科文卫委员会认为,需将食品安全问题从法律落实到实际,强化责任追究,实现最严格的监管。

■ 星级记者 刘海泉

建立食品安全全程追溯制度

食品安全与人民生活、健康息息相关,无论消费者还是经营者都应引起足够的重视,明确各自需要承担的责任。

相比于之前的征求意见稿,草案重点提及食品安全全程追溯制度。其中规定,食品生产经营者应当对购进的原料、添加剂、相关产品、食品运输贮存等信息进行查验,并对批发、召回食品等信息进行记录、保存,建立完善食品安全追溯体系,保证食品可追溯。

如食品生产者在食品生产许可有效期内连续停产超过6个月恢复生产的,应当在恢复生产后5日内向所在地县级人民政府食药监管部门或者其派出机构报告。食品生产经营者须按照国家标准使用食品添加剂并如实记录名称、数量、日期等进行公示,记录保存期限不得少于两年。相应食品添加剂应用专用设备贮存,并在设备上标示“食品添加剂”字样。

食品小作坊不得生产五类食品

提及食品安全,就不得不提食品小作坊、小餐饮、食品摊贩的安全管理,这一直是社会关注的焦点。草案第三章,专门对此作出特别规定,明确建立监管制度。

草案规定,实行小作坊实名登记,小餐饮、食品摊贩备案制度,相应登记备案不得收取费用。申请食品小作坊登记证,应当符合下列条件:生产加工场所要与有毒、有害场所和其他污染源保持安全距离,要具有相应的防尘、防蝇、防鼠、防虫等卫生防护设施,直接从事生产加工的从业人员应持有有效的健康证。

食品小作坊不得生产加工的食品:食品添加剂;乳制品、罐头制品、饮料等食品;保健食品、特殊医学用途配方食品、婴幼儿配方食品;用酒精勾兑的酒类;国家禁止生产

的食品。各地食药监部门要制定食品小作坊生产加工的食品目录,向社会公布。违法生产加工的食品货值1万元以上的,并处货值金额5到10倍罚款。情节严重的,责令停产停业,直至吊销登记证。

“小饭桌”需备案并实行分餐制

记者注意到,草案将专门为中小學生提供托餐服务的“小饭桌”,纳入小餐饮范围,并作出了专门规范。

草案第三十七条明确规定,专门为中小學生提供集体托餐服务的经营者,应当依照规定,向所在地县级人民政府食品药品监督管理部门的派出机构备案,并遵守以下规定:加工生熟食品的工具、容器分开使用,定期消毒;实行分餐制;每餐食品应当留样,并作留样记录;不得重复使用一次性餐具;不得提供生食水产品、裱花蛋糕等高风险食品。

草案还明确,农村集体聚餐的食品安全责任,由举办者和承办者承担。

网店经营食品要实名登记

随着网购食品走进千家万户,如何对其进行监管也是人们十分关注的话题。草案中提到,通过网络食品交易第三方平台销售食品的,应当依法取得食品生产经营许可,并在网页首页或经营活动主页面显著位置公示其食品生产经营许可证与营业执照。

同时,网络食品交易第三方平台提供者应当对申请进入平台的食品生产经营者进行实名登记,审查相关资料,并对平台上食品经营行为和相关信息进行检查。一旦发现有关食品安全问题的,立即停止提供平台服务,并向当地监管部门报告。违反本规定或将处以500元以上2000元以下的罚款。

合肥地铁单程票样式曝光



星报讯(记者 祝亮 文/图) 12月13日,记者在合肥城市轨道交通1号线现场采访时了解到,随着开通日期的临近,工作人员正在对自动售票机进行最后的调试和密集测试。与此同时,由自动售票机销售的单程票样式也终于浮出水面。

记者看到,合肥地铁单程票和10月份网络上流传出的样式一模一样。磁卡和普通银行卡大小相仿,比银行卡略薄,并相对柔软。票卡正面以绿色为主基调,票面上方写着“大湖名城 创新高地”。票面上则汇集着合肥各地地标建筑的图案,从左到右依次是:安徽省广电中心、合肥奥体中心、合肥大剧院、明教寺、合肥政务中心办公楼、大钟楼以及清风阁。左下角清楚标记着“单程票”字样,右下角则是合肥城市轨道交通的LOGO。

合肥地铁单程票的背面写着票卡的使用注意事项,明确告知:车票当日当站有效,隔日无效,不予退票;保持车票清洁,勿弯曲折叠,勿接近磁场;进站时请在检票机上方感应,出站时请插入检票机回收……

待12月26日正式开通时,大家就可以买到真正的单程票了。

又讯(记者 祝亮) 合肥地铁1号线12月26日开通在即,沿线部分站点市政道路尚在建设中,12月13日,据合肥市重点局消息,目前庐州大道(祁门路至龙川路)改造工程仅剩最后一层沥青有待摊铺,行人暂时可从望湖中路进出望湖城站。

中纪委点赞合肥地铁包公园站



星报讯(蔡丽丽 高园好 记者 于彩丽 文/图) 试乘过合肥地铁的市民,应该会对位于芜湖路与马鞍山路交叉处的包公园站印象深刻。站内悬挂的大型铜雕“包公生平故事”总长80余米,配以各式各样的包公脸谱和浅灰水墨色的梅、兰、竹、清风等形象和古诗词,让人自然联想到廉洁。目前,在包公园站内,悬挂着10种包公脸谱。

日前,中央纪律检查委员会官网刊文《安徽合肥:地铁轨道线上“廉”味浓》,盛赞一号线包公园站以现代与传统艺术相结合的“包公廉洁文化墙”“包公脸谱文化”浮雕壁画、灯箱等为载体,“展示了生于合肥的宋代名臣廉吏包拯在不同时期的主要事迹,如包拯在香花墩读书时少存大志、在执掌开封府时带领百姓抗洪救灾、为监察御史时不畏权贵七次弹劾贪吏……融思想性、艺术性、观赏性为一体。”市场星报、安徽财经网记者了解到,包公园文化站系安徽大学艺术学院师生设计,整个设计从概念到最终成功安装历时8个月完成。

我省修订《安徽省拥军优属条例》 军人或将免费乘公交地铁

星报讯(星级记者 刘海泉) 现役军人、残疾军人、军队离休退休人员凭有效证件可以免费乘坐轨道交通;在重要节日期间,各级人民政府要开展拥军优属活动。12月13日,《安徽省拥军优属条例(修订草案)》提交省第十二届人大常委会第35次会议审议。

关于军人的优抚,修订草案规定,现役军人、残疾军人、军队离休退休人员凭有效证件,可免费乘坐城市公共汽车、轨道交通;参观游览公园、纪念馆、博物馆和政府定价管理的景区,免收门票。

修订草案规定,用人单位招收人员,在同等条件下,应当优先招收退出现役的军人、随军家属、烈士遗属、因公牺牲军人遗属和一至四级残疾军人配偶。随军家属从事个体经营的,自领取营业执照之日起3年内,按照国家规定享受税收优惠;自筹资金不足且符合创业贷款、担保贷款条件的,可按规定享受贷款贴息。对计划分配的退役转业军官,按有关规定安排相应的工作和职务;对自主择业的退役转业军官,应当加强职业指导和培训,并给予政策扶持和优待。

我省修订禁毒条例 染上毒瘾不得申领驾照

星报讯(星级记者 刘海泉) 学校应当落实禁毒教育、教学计划和课时,快递企业一旦发现疑似毒品,要及时向公安机关报告。12月13日,记者从省第十二届人大常委会第35次会议上获悉,《安徽省禁毒条例(修订草案)》将提交审议。

修订草案规定,教育行政部门应当将禁毒知识纳入教育、教学内容。

修订草案规定:邮政、快递和物流企业应当配备必要的安全检查设备,发现寄递、托运疑似毒品或者非法寄递、托运麻醉药品、精神药品、易制毒化学品的,应当立即停止运输、寄递,并向公安机关报告。否则,由公安机关给予警告,处1万元以上5万元以下的罚款。

关于毒品的管制,修订草案规定,3年内有吸食、注射毒品行为,解除强制隔离戒毒措施未满3年,或者长期服用依赖性精神药品成瘾尚未戒除的人员,不得驾驶机动车、船舶、轨道交通工具、航空器等交通工具;申请前款所列交通工具驾驶证的,依法不予受理。